

ఓటర్ గుర్తింపు కార్డుల తనిఖీలో వివాదం

ఏడుగురు పోలీసులపై ఇసి వేటు

న్యూఢిల్లీ, (ప్రభాత సూర్యుడు): ఉత్తరప్రదేశ్ ఉప ఎన్నికల్లో ఓటర్ గుర్తింపు కార్డుల తనిఖీలకు సంబంధించి బుధవారం నాడు తలెత్తిన వివాదంపై ఎన్నికల కమిషన్ కొరడా రుణిపించింది. సమాజ్ వాదీ ఇచ్చిన ఫిర్యాదు మేరకు ఓటర్ గైడ్ లైన్స్ ఉల్లంఘనకు పాల్పడిన ఏడుగురు పోలీసులను తక్షణమే సస్పెండ్ చేస్తున్నట్లు ఆదేశాలిచ్చింది. సస్పెండ్ చేసిన వారిలో కాన్పూర్, ముజఫ్ఫర్ నగర్ జిల్లాలకు చెందిన చెరో ఇద్దరు అధికారులు, మొరాదాబాద్ నుంచి ముగ్గురు అధికారులు ఉన్నారు. అర్హత కలిగిన ఓ. ఓ. కర్మిని ఓ.ట. వేయకుండా అడ్డుకోవడం, ఓటింగ్ సమయంలో ఎలాంటి వివక్షను సహించేది లేదు. ఫిర్యాదు అందితే వెంటనే విచారణ ఉంటుంది. దోషిగా తేలితే వారిపై కఠిన చర్యలు ఉంటాయని ఎన్నికల కమిషన్ ఒక ప్రకటనలో స్పష్టం చేసింది. ఎన్నికల స్వేచ్ఛగా, సజావుగా జరిగేలా చూడాలని రాష్ట్ర బీఫ్ ఎలక్టోరల్ అధికారి, ఆయా జిల్లాల ఎన్నికల అధికారులు, రిటర్నింగ్ అధికారులను ప్రధాన ఎన్నికల కమిషనర్ రాజీవ్ కుమార్ ఆదేశించారు. ఫిర్యాదులు అందిన తక్షణమే చర్యలు తీసుకోవాలని, తీసుకున్న చర్యలను ఫిర్యాదుదారుని ట్యాగ్ చేస్తూ సోషల్ మీడియాలో తెలియజేయాలని కూడా ఆయన ఆదేశాలు ఇచ్చారు. ఉత్తరప్రదేశ్ లోని ఘజియాబాద్, కతెహీరి, ఖైర్, కుందర్న, కర్నాల్, మజివాన్, మీరాపూర్, ఫుల్పూర్, సిపాహ్ అసెంబ్లీ నియోజకవర్గాల్లో బుధవారం ఉప ఎన్నికల పోలింగ్ జరుగుతోంది.

RNI: TELTEL12215

https://www.youtube.com/@PrabhathaSuryuduNews
https://www.facebook.com/prabhathasuryudu

ప్రభాత సూర్యుడు

నిజం దాగదు.. వార్త ఆగదు

జాతీయ తెలుగు దినపత్రిక
www.prabhathasuryudu.com

పరిమితి మించిన ప్రయాణికులను ఎక్కించిన ట్రాలి, ఆటోలపై తల్లాడ ఎస్సై కొండలరావు తనిఖీ

ప్రభాత సూర్యుడు కథనానికి స్పందన



తల్లాడ-ప్రభాత సూర్యుడు: సోమవారం కల్లూరు మండల పరిధిలోని కొర్కూడెం గ్రామానికి చెందిన కూలీలు ఎస్సై మండలం కేసుపల్లిలో పత్తి తీయటకు వెళ్ళి నరసరావు పేట దగ్గర ట్రాలీ బోల్తా పడి కూలీలకు గాయాలైన సంగతి పాఠకులకు విదితమే ఈ వార్త మంగళ వారం మనం న్యూస్ లో ప్రచురించిన కథనానికి స్పందనగా తల్లాడ ఎస్సై కొండలరావు బుధవారం వాహన తనిఖీలో పరిమితికి మించి ఆటో, ట్రాలీలలో ఎక్కిన చర్యలు తీసుకుంటామని హెచ్చరించారు. కూలీలు ప్రయాణించే వాహనాలు తీసుకోవలసిన జాగ్రత్తలు అవగాహన కల్పించారు.



ఈ రోజు సాయంత్రం స్థానిక కూరగాయల మార్కెట్ ను సందర్శించిన యువ నాయకుడు డాక్టర్ తుమ్మల యుగంధర్

ఖమ్మం-ప్రభాత సూర్యుడు: గత కొన్నేళ్లుగా పాడు పడివున్న కూరగాయల రిఫైనరీ ఛాంబర్ ను పరిశీలించి తక్షణమే స్పందించి అక్కడిక్కడే టెక్నీషియన్ తో మాట్లాడి రెండు రోజుల్లో రిపేరు చేసి రైతులకు అందుబాటులోకి తీసుకురావాలని కోరారు. కొంతమంది వ్యాపారస్తులు పార్సింగ్ సమస్యలను యుగంధర్ గారి దృష్టికి తీసుకురాగా రైతులకు ట్రాప్ కి ఇబ్బందులు తలెత్తకుండా తగు చర్యలు తీసుకోవాలని మార్కెట్ కార్యదర్శికి సూచించారు. ఈ కార్యక్రమంలో మార్కెట్ కార్యదర్శి ప్రవీణ్ రెడ్డి, ఆంజనేయులు తదితర అధికారులు, నాయకులు, కార్యకర్తలు పాల్గొన్నారు.

చిలుకూరులో గౌడ సంఘం వన భోజనాల ఆహ్వాన పత్రికను ఆవిష్కరిస్తున్న నిర్వాహకులు

చిలుకూరు (ప్రభాత సూర్యుడు): ఈనెల 24వ తారీఖున చిలుకూరు గ్రామంలో గౌడ సంఘం ఆధ్వర్యంలో జరిగే కార్తీక వన భోజనాలను విజయవంతం చేయాలని కోరుతూ ఆ సంఘం నిర్వాహకులు బుధవారం చిలుకూరులో సంబంధిత ఆహ్వాన పత్రికను ఆవిష్కరించారు. ఈ సందర్భంగా పలువురు నాయకులు మాట్లాడుతూ కార్తీక వన భోజనాల్లో గౌడ కుటుంబ సభ్యులు పాల్గొని కార్యక్రమం విజయవంతం చేయాలని కోరారు. ఈ కార్యక్రమంలో ఆహ్వాన కమిటీ నిర్వాహకులు అమర గాని కాశయ్య, గుండు వెంకటేశ్వర్లు, మండవ ఉపేందర్, కొండా కాశయ్య, కొండా వెంకయ్య, మండవ వీరబాబు, కోల గురు స్వామి, దశరథ, తదితరులు పాల్గొన్నారు.



106వ బూత్ లో చేతి పంపు వాడుకలోకి తీసుకోని వచ్చిన కాంగ్రెస్ నాయకులు

కల్లూరు-ప్రభాత సూర్యుడు: 106 బూత్ లో ఉన్న బోరింగ్ లిఫ్ట్ ఏడు సంవత్సరాలుగా పట్టించుకోకుండా ఉన్నారని మరమ్మత్తు చేయించడంలో గత ప్రభుత్వాలు విఫలమయ్యాయి ప్రజలకి పంపులు రాసన్నుడు మోటర్లు చెడిపోయినప్పుడు ఈ బోరింగ్ లోనే ఈ బజారు ప్రజలు పూర్తిస్థాయిలో వాడుకోవడం జరిగింది. సత్తుపల్లి ఎమ్మెల్యే మట్టా రాఘవమాయి దయాసంద్ ఆదేశాల తో అధికారులు కి పిర్వాలు చేయగా వారు స్పందించి ఈ బోరింగ్ ని మరమ్మత్తులు చేయించి ఈ బోరింగ్ వాడుక లోకి తీసుకోని వచ్చినందుకు ప్రజలందరూ ఆనందం వ్యక్తం చేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో కాంగ్రెస్ పార్టీ నాయకులు యాసా శ్రీకాంత్, సయ్యద్ బాజీ, కామిశెట్టి రామచంద్రారావు, ఉప్పు నరసింహారావు, సయ్యద్ ముసీర్, షేక్ ఇర్షాద్, నాయకులు మరియు కార్యకర్తలు అభిమానులు మహిళలు పాల్గొన్నారు.

కల్లూరు గర్ల హైస్కూల్ నందు మధ్యాహ్నం భోజనం పరిశీలించిన ఎంపీ డిడి, ఈడీ



కల్లూరు- ప్రభాత సూర్యుడు: మేజర్ గ్రామపంచాయతీ లోని బాలికల ఉన్నత పాఠశాల నందు మధ్యాహ్నం భోజనాన్ని పరిశీలించిన మండల ఎంపీ డిడి, ఈ ఓ. మేజర్ గ్రామ పంచాయతీలో గల బాలికల ప్రాథమికస్కూల్ పాఠశాలను పరిశీలన లో భాగంగా కల్లూరు మండలం ఎంపీ డిడి చంద్రశేఖర్ మరియు మేజర్ గ్రామపంచాయతీ ఈ ఓ హై స్కూల్ ని పరిశీలన చేసి అక్కడ మధ్యాహ్నం భోజనాన్ని పరిశీలించి విద్యార్థిని ల తో కలిసి భోజనం చెయ్యడం జరిగింది. ఈ కార్యక్రమంలో ఎంపీ డిడి చంద్రశేఖర్, ఈడీ నాగేశ్వరావు, బాలికల ఉన్నత పాఠశాల ప్రధానోపాధ్యాయులు మరియు అధ్యాపకులు, విద్యార్థిని లు పాల్గొన్నారు.



పశువులలో వచ్చే గర్భకోశ వ్యాధులకు చికిత్స

కల్లూరు-ప్రభాత సూర్యుడు: మండలంలోని లక్ష్మీపురం (రాళ్ల బంజర) గ్రామంలో పశుసంవర్ధక శాఖ మరియు పశుగణాభివృద్ధి సంస్థ ఆధ్వర్యంలో నిర్వహించిన గోపాలమిత్ర ఉచిత పశువైద్య శిబిరాన్ని మండల పశువైద్యాధికారి డా. కె. మమత ప్రారంభించారు. ఈ శిబిరంలో గర్భకోశ వ్యాధులకు సంబంధించి 38 పశువులకు చికిత్స చేసినట్లు, 56 దూడలకు నట్టల నివారణ మందులు తాగించినట్లు తెలిపారు. ఈ కార్యక్రమంలో డా. మమత మాట్లాడుతూ చలికాలం ప్రారంభమైందన గేడిలు ఎక్కువగా ఎదకు వస్తాయని, పశువులు ఎదకు వచ్చినప్పుడు అరవడం, బెదురుగా చూడడం, చిరు మూత్రం పోవడం, పలుచని తీగలు వేయడం లాంటివి చేస్తాయని, పాడిరైతులు సకాలంలో ఎదను గుర్తించి సమీప పశువైద్యశాలలో గాని గోపాల మిత్రులచే గాని కుటుంబగృహారాధన చేయించాలని తద్వారా మేలుజాతి పశు సంరక్షింపించడమన్నవి రైతులకు సూచించారు. ఈ కార్యక్రమంలోని వీవీఆర్. శ్రీనివాసరావు, గోపాలమిత్ర సూపర్వైజర్ తుమ్మల వెంకటేశ్వర్లు, ఖమ్మం పాలి అపొస్టావు కృష్ణ ప్రసాద్, బి వెంకటేశ్వర్లు మాధవ్, వెంకటేశ్వర్లు విజయ్ కుమార్ మరియు గ్రామంలో ఉన్న రైతులు పాల్గొన్నారు.

చిల్లరగా మాట్లాడుతున్న రేవంత్

సిఎం అన్న వినయం మరచి మాటలా అబద్ధాలు, మోసాలతో అధికారంలోకి వచ్చారు మాజీ మంత్రి ఎర్రబెల్లి దయాకర్ రావు

వరంగల్, (ప్రభాత సూర్యుడు): సిఎం అనే విషయాన్ని మరిచిపోయి రేవంత్ రెడ్డి చిల్లరగా, వీటిగా మాట్లాడుతున్నారని విమర్శలు మాజీ మంత్రి, బిఆర్ఎస్ నేత ఎర్రబెల్లి దయాకర్ రావు చేశారు. తెలంగాణ కోసం రేవంత్ రెడ్డి ఏ చేశారో చెప్పాలని దయాకర్ రావు ప్రశ్నించారు. ఉద్యమ సమయంలో టిడిపి ఎమ్మెల్యేలందరూ రాజీనామా చేస్తే... రేవంత్ రెడ్డి తప్పించుకొని తిరిగిరాని ఆరోపించారు. రేవంత్ మినహా తామంతా టిడిపిలోనే ఉంటూ తెలంగాణ కోసం చంద్రబాబుపై పోరాటం చేశామని గుర్తు చేశారు. ప్రజా విజయాత్మక సభలో ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి చేసిన వ్యాఖ్యలపై ఆయన ఆగ్రహం వ్యక్తం చేశారు. అబద్ధాలు, మోసాలు, తప్పుడు ప్రమాణాలతో అధికారంలోకి వచ్చారని మాజీ మంత్రి ఎర్రబెల్లి దయాకర్ రావు ఆరోపించారు. హనుమంతరావుని నివాసంలో ఏర్పాటు చేసిన మీడియా సమావేశంలో దయాకర్ రావుతోపాటు బిఆర్ఎస్ నాయకులు తీవ్ర విమర్శలు చేశారు. కాళోజీ నారాయణరావు గురించి గొప్పలు చెప్పే రేవంత్ రెడ్డి ఏ రోజైనా కలిశారు, పరిచయం చేసుకున్నారా అని నిలదీశారు. ఉద్యమం కోసం అనేకసార్లు కాళోజీని కేసీఆర్ కలిశారని అన్నారు. తెలంగాణకు అన్యాయం చేసే బాబ్లీ ప్రాజెక్టుపై టిడిపి ఎమ్మెల్యేలు అప్పట్లో పోరాడితే రేవంత్ రెడ్డి తప్పించుకుని వచ్చారని గుర్తు చేశారు. ఎర్రబెల్లి దయాకర్ రావు రాక్షసుడు అంటూ రేవంత్ మాట్లాడారని, ప్రజల కోసం, ప్రజల అవసరాల కోసం పోరాడే రాక్షసుడని కొంటర్ ఇచ్చారు. ప్రజల కోసం దేనికైనా తెగిస్తానని స్పష్టం చేశారు. తెలంగాణలో కేసీఆర్ తర్వాత వరుసగా ఏడుసార్లు ఎమ్మెల్యేగా గెలిచిన వ్యక్తి దయాకర్ అని అన్నారు. రేవంత్ రెడ్డి సొంత జిల్లా నుంచి తదిమిస్తే రంగారెడ్డి జిల్లాలో పోటీ చేశారని ఎద్దేవా చేశారు. కేసీఆర్, హరిష్ కేసీఆర్ గురించి మాట్లాడే అర్హత లేదన్నారు. సంవత్సర కాలంలో మహిళల అభివృద్ధికి ఏం చేశారో చెప్పాలని దయాకర్ రావు డిమాండ్ చేశారు. మహిళలను కోటివ్వరులకు కట్టబెడుతున్నారన్నారు.



చేయడం పక్కన పెడితే రేవంత్ బంధువులు కోటివ్వరులు అవుతున్నారని ఆరోపించారు. వరంగల్ డిక్లరేషన్ లో ఏమి అమలు చేశారో చెప్పాలన్నారు. మహిళలకు 2500 నగదు, తులం బంగారం ఏమైందని అన్నారు. రేవంత్ రెడ్డి ఒక గంజాయి మొక్క అని దాన్ని పీకేయడానికి కాంగ్రెస్ నేతలు నిర్దమవుతున్నారని కామెంట్ చేశారు. ప్రజా విజయాత్మక సభకు ఎంతమంది మంత్రులు వచ్చారు అని దయాకర్ రావు గుర్తు చేశారు. సభకు మంత్రులతోపాటు స్థానిక ఎమ్మెల్యే మాధవరెడ్డి రాలేదని అన్నారు. కాంగ్రెస్ నేతలను రేవంత్ రెడ్డి పట్టించుకోవడంలేదని ఆరోపించారు. రేవంత్ రెడ్డి ఒక ల్యాండ్ మాఫియా అని మండిపడ్డారు. సోనియా గాంధీని బలిదేవత అన్న రేవంత్ ఇప్పుడు అమ్మ అంటున్నారని విమర్శించారు. కాంగ్రెస్ సభ ఒక వంచన సభ అని మాజీ స్పీకర్ మధుసూదనాచారి మండిపడ్డారు. నాలుగు లక్షల 25 వేల కోట్లు అప్పుచేసిన కేసీఆర్ వనరులు సృష్టించారని అన్నారు. రేవంత్ రెడ్డి 11 నెలల కాలంలో 85 వేల కోట్లు అప్పు చేశారని ఇలా అప్పు చేసి ఏ పథకాన్ని అమలు చేయకుండా చరిత్రలో మిగిలిపోతారని అన్నారు. రేవంత్ రెడ్డి పదవి తుమ్మతే ఊడిపోయే ముక్కు లాంటిందన్నారు. వరంగల్ సభతో రేవంత్ రెడ్డికి కొంట్రాక్ట్ మొదలైందని అన్నారు. రేవంత్ రెడ్డి అన్నట్లు కొడంగల్ లో కాంగ్రెస్ నేతలను రేవంత్ రెడ్డి కుటుంబ సభ్యులను అధికారులను ప్రజలు తొక్కుతున్నారని పల్ల రాజేశ్వర్ రెడ్డి విమర్శించారు. రేవంత్ రెడ్డి అహంకారంతో వ్యవహరిస్తున్నారని రాజీ రుద్రమ, సముక్త సారలమ్మ పౌరుషంతో మహిళలు తిరగబడతారని చెప్పారు. అల్లుడు కోసం ఫార్మసిటీ, అన్నదమ్ముల కోసం ఫోర్ట్ సిటీ కట్టబెట్టారని రెడ్డి ఆరోపించారు. అదానితో కుమ్మత్తై విద్యంకునికి ప్రాజెక్టులు కట్టబెడుతున్నారన్నారు.

ప్రభాత సూర్యుడు

నిజం దాగదు.. వార్త ఆగదు

జాతీయ తెలుగు దినపత్రిక

www.prabhathasuryudu.com

తమిళనాడు రాష్ట్ర వ్యాప్తంగా భారీ వర్షాలు

చెన్నై (ప్రభాత సూర్యుడు): ఈశాన్య రుతుపవనాల ప్రభావంతో తమిళనాడు రాష్ట్ర వ్యాప్తంగా భారీ వర్షాలు కురుస్తున్నాయి. రాజధాని చెన్నై సహా తూర్పుకుడి, తిరునల్వేలి, తిరువార్కాడు, నాగపట్నం, కరకల్ సహా పలు జిల్లాల్లో రాత్రి నుంచి ఎడతెరిపిలేని భారీ వర్షం కురిసింది. దీంతో లోతట్టు ప్రాంతాలు జలమయమయ్యాయి. భారీ వర్షాల నేపథ్యంలో ప్రభుత్వం అప్రమత్తమైంది. ముందు జాగ్రత్త చర్యగా ఐదు జిల్లాల్లో పాఠశాలలకు సెలవు ప్రకటించింది. పరిస్థితి తీవ్రత దృష్ట్యా.. రామనాథపురం, తూర్పుకుడి, తిరునల్వేలి, తెన్కాసి, తిరువార్కాడు జిల్లాల్లో ఈరోజు పాఠశాలలకు సెలవు ప్రకటించారు. మరోవైపు కన్యాకుమారి జిల్లాలోని కన్యాకుమారి, పేవివరై ప్రాంతాల్లోనూ విద్యా సంస్థలకు అధికారులు సెలవు ప్రకటించారు. కరకల్లో పాఠశాలలు, కళాశాలలను మూసివేశారు. తూర్పుకుడిలో మాత్రం కేవలం స్కూల్స్ మాత్రమే సెలవు ఇచ్చారు. కళాశాలలు యథావిధిగా కొనసాగిస్తున్నాయి. రానున్న ఐదు రోజులు రాష్ట్రవ్యాప్తంగా భారీ వర్షాలు కురుస్తాయని భారత వాతావరణ శాఖ అంచనా వేసింది. ఈ మేరకు అలర్ట్ ప్రకటించింది.

ధాన్యం సేకరణలో ఏటా దగా!

ఏటా ధాన్యం అమ్మకాల్లో రైతులు నానా యాతన పడుతున్నారు. మద్యం ధరలను మిల్లర్లు మింగేస్తున్నారు. దళారులు దగా చేస్తున్నారు. మార్కెట్ కమిటీలు ఉత్పన్న విగ్రహాలుగా మారాయి. ప్రభుత్వం చోద్యం చూస్తున్నాయి. దీంతో అన్నదాతలు అప్రకృష్టాలు పడి పండించిన పంటలను అమ్ముకోవడంలో నానా కష్టాలు పడుతున్నారు. పెట్టిన పెట్టుబడులు కూడా రావడం లేదు. ఏ ప్రభుత్వం వచ్చినా హడావిడి చేస్తోందే తప్ప రైతులకు అండగా నిలబడి ధాన్యం కొనేలా చేయలేకపోతోంది. కేంద్రం ఏనాడు కూడా సక్రమంగా ధాన్యం కొనేగోళ్లకు సంబంధించిన విషయాన్ని పట్టించుకోవడం లేదు. ఇకపోతే అన్నదాతల అవసరాలు, అమాయకత్వాన్ని ఆసరాగా చేసుకొని దళారులు అందినకాడికి దండుకోవడంతో రైతులు తీవ్రంగా నష్టపోవాల్సి వస్తుంది. పంటల సాగు విస్తీర్ణం, దిగుబడి అంచనా అధికారులకు ముందే తెలిసినా.. ముందుచూపు లేకపోవడంతో రైతులు నష్టపోవాల్సి వస్తుంది. పంట వేసిన తర్వాత సుమారు 3, 4 నెలల పాటు సమయం ఉంటుంది. కాని ఏటా పంట కొనుగోళ్లలో జాప్యం జరుగుతూనే ఉంది. ముందుచూపుతో పంట చేతికొచ్చే సమయానికి కొనుగోలు కేంద్రాలను ఏర్పాటు చేస్తే రైతులు నష్టపోయి అవకాశం ఉండదు. కొనుగోలు కేంద్రాలు ఏర్పాటు చేయకపోతే ప్రభుత్వం మద్యం ధరను ప్రకటించినా.. ఎలాంటి ప్రయోజనం ఉండదని రైతులు అంటున్నారు. దీనిని పాలకులు చోద్యంగా చూస్తున్నారు. పాలకులు తమ రాజకీయ విన్యాసాలకు ప్రజలను ఎలా మోసం చేస్తారో స్పష్టంగా కనిపిస్తోంది. తెలంగాణలో జిల్లాకో ఇద్దరు ముగ్గురు మంత్రులు ఉన్నా ఇదే దుస్థితి నెలకొంది. ఎవరోనూ ధాన్యం మద్యం ధరల కోసం రైతులు అగచాట్టు పడుతున్నారు. తేమ ఉందనో తాలు ఉందనో ఇబ్బందులు పెడుతున్నారు. దడవాయి లాంటి పద్ధతి ఇక మరింత కృంగిపోతోంది. ఇలా ధాన్యం కొనుగోళ్ల విషయంలో రైతులకు ఎప్పుడూ అన్యాయమే జరుగు తోంది. ఏటా ఉభయ తెలుగు రాష్ట్రాల్లో పంటలు చేతికి వచ్చినా సజావుగా కొనుగోళ్లు జరుగుతాయన్న భరోసా లేదు. ఉభయ తెలుగు రాష్ట్రాల్లో ధాన్యం కొనుగోళ్ల జరపాలని అప్పుడే అక్కడక్కడా అందోళనలు చేస్తున్నారు. మార్కెట్ కమిటీలు అందోళనలకు వ్యవహారస్త్రీ ఇలాంటి పరిస్థితి రాదు. కానీ ధాన్యం కొనుగోళ్లపై మాటలే తప్ప స్పష్టత ఇవ్వడం లేదు. పైకి మాత్రం ఆదేశాలు వచ్చాయని హడావిడి చేస్తున్నారు. రాజకీయపార్టీల బలాబలాలు ప్రదర్శనగా రైతుల సమస్యలు ఉన్నాయి. వారికి అండగా ఉంటామన్న మాటలే తప్ప చేతల్లో కాసరావడం లేదు. ఇప్పుడు ధాన్యం సేకరణ విషయంలో రైతులకు మద్యం దుబితా బిఆర్ఎస్ అందోళనలకు దిగింది. అయినా మార్పు లేదు. గతంలో జాతీయ ధాన్యం సేకరణ విధానం కోసం రైతులు చేసిన పోరాటం కేంద్రంపై రాజకీయ పోరాటంగానే బిజెపి భావించింది. అయినా



ధాన్యం సేకరణలో ఓ జాతీయ విధానం అన్నది నేటికీ రూపుదాల్పలేదు. కనీసం వచ్చే పార్లమెంట్ సమావేశాల్లో అయినా ధాన్యం సేకరణపై స్పష్టమైన విధానాలు అవలంబించాలి. వర్షాలకు డిమాండ్ చేయాలి. ఒక్క ధాన్యం కొనుగోళ్ల కాదు.. అనేకానేక విషయాల్లో కేంద్రాన్ని నిలదీయాల్సింది. దేశంలో ప్రధాని మోడీ విధానాల కారణంగా ప్రజలు నానా ఇబ్బందులు పడుతున్నారు. బతకడానికి కష్టపడుతున్నారు. ధాన్యం దిగుబడులు పెరుగుతున్నా ప్రజలకు అవసరభద్రత దక్కడంలేదు. దేశంలో నిత్యావసరాల ధరలు విపరీతంగా పెరుగుతున్నాయి. ఇటీవల బియ్యం ధరలు మళ్లీ పెరిగాయి. సన్నబియ్యం ధరలు ఏకంగా 68కి చేరువయ్యాయి. పెట్రో, డీజిల్, గ్యాస్ ధరలతో మొత్తంగా అన్ని సరకుల ధరలు పెరిగి సామాన్యులు నానాయాతనలు పడుతున్నారు. నిజానికి వ్యవసాయంపై జాతీయ విధానం రావాల్సింది. ధాన్యం కొనుగోళ్లలో పాఠదర్శక విధానం రావాలి. వ్యాయసాయ దిగుముతలను తగ్గించుకుని.. ఎగుమతులను పెంచుకోవాలి. గంటనూనెలను దిగుమతిని ఆపవాలి. దేశీయంగా నూనె గింజల ఉత్పత్తికి ప్రోత్సాహం ఇవ్వాల్సింది. ఇవన్నీ చర్చించడానికి కేంద్రం పై అన్ని రాష్ట్రాలు కలసి ఒత్తిడి తేవాలి. జాతీయ పంటల విధానం కోసం పోరాడాలి. అన్ని రాష్ట్రాల్లో ఏకాభిప్రాయం రావాలి. కానీ అలా జగరడం లేదు. ఎవరి రాజకీయ ప్రయోజనాలు వారు చూసుకుంటు న్నారో తప్ప ప్రజలను పట్టించు కోవడం లేదు. పంజాబ్లో ధాన్యాన్ని కొనుగోలు చేసిన తరహాలోనే దేశమంతటా ఒకే విధానాన్ని అమలు చేస్తున్నామని కేంద్రం తెలిపింది. అయితే ఇందులో ఎవరిది తప్ప.. ఎవరిది కరెక్ట్ అన్నది తెల్లాలి. స్వాతంత్ర్యం వచ్చినప్పటి నుంచి నేటిదాకా ఒకే విధానం అమల్లో ఉండడం వల్ల ధాన్యం సేకరణలో మార్పులు చోటు

చేసుకోవడం లేదు. రాష్ట్రాలతమ అవసరాలకు వినియోగించుకోగా మిగిలిన బియ్యాన్ని సెంట్రల్ పూల్ కింద ఎఫ్సీబికి అప్పగిస్తున్నాయని కేంద్ర అధికారులు చెబుతున్నారు. జాతీయవిధానం కావాలంటే అందుకు ప్రత్యామ్నాయంగా ఆయా రాష్ట్రాలను కలుపుకుని పోరాడాలి. వరి కొనుగోళ్ల విషయంలో కేంద్రం, రాష్ట్ర ప్రభుత్వాల మధ్య విమర్శల వర్షం ఇకముందు తగదు. ధాన్యం కొనుగోలు విషయంలో ప్రభుత్వం ఒక స్పష్టమైన వైఖరి తీసుకొని.. రైతులకు భరోసా కల్పించాలి. అనేకచోట్ల మారుతున్న పరిస్థితులకు అనుగుణంగా రైతులు వరికి ప్రత్యామ్నాయ పంటలను కూడా సాగు చేస్తున్నారు. పలు జిల్లాల్లో భారీగా ఆరుతడి పంటలను ఎక్కువగా సాగు చేశారు. ఇందులో ప్రధానంగా జొన్న, మొక్క జొన్న, శనగ, పత్తి తదితర పంటలు సాగుయ్యాయి. ఈసారి వాతావరణ పరిస్థితులు అనుకూలించడం, సరిపడా నీటివదులు అందడంతో దిగు బడులు అశాజనకంగానే కనిపిస్తు న్నాయి. ప్రతిసారి కొనుగోళ్ల పక్రియ అలస్యం కావడంతో సగంపంట దళారుల పాలవుతూనే ఉంది. ఈసారి కూడా అవే పరిస్థితులు కనిపిస్తున్నాయి. సగం పంట అమ్మిన తర్వాత ప్రభుత్వం కొనుగోలు కేంద్రాలను ఏర్పాటు చేస్తే ప్రయోజనం ఉండదు. ఇప్పటికే పంట సూర్షిడి చేసిన రైతులు.. బయట మార్కెట్లో దళారులను ఆశ్రయించి దిగుబడులను అమ్మేసుకుంటున్నారు. దళారులు ఇంటికి వచ్చి రైతులను మళ్లీపెడుతూ తక్కువ ధరకే పంటను కొనుగోలు చేస్తూ సామ్మూ చేసుకుంటున్నారు. చివరి నిమిషంలో కొనుగోళ్లు చేపట్టడంతో రైతులు తీవ్రంగా నష్టపోతున్నారు. ఇకనైనా సకాలంలో కొనుగోలు కేంద్రాలను ఏర్పాటు చేసి, ధాన్యం సేకరణపై స్పష్టమైన విధానం అవలంబించి న్యాయం చేయాలని రైతులు కోరుతున్నారు.



భవిష్యత్ ఎజెండా సిపిఎన్ రద్దు ప్రధాన అంశంగా లెఫ్ట్ పార్టీల గుర్తింపు

సిపిఎన్ రద్దు ఇప్పుడు ఎన్నికల ఎజెండాగా మారింది. ఉపాధ్యాయ, ఉద్యోగ సంఘాలకు లెఫ్ట్ పార్టీలతో పాటు అన్ని వర్గాలు మద్దతుగా నిలుస్తున్నాయి. మహారాష్ట్ర, జార్ఖండ్లో కూడా దీని ప్రభావం కనిపిస్తోంది. ఈ క్రమంలో ఉద్యోగులు ఎవరివైపు మొగ్గు చూపుతారన్న అసక్తి పెరిగింది. ఈ రెండు రాష్ట్రాల్లో సిపిఎన్ రద్దు అంశాన్ని ఎజెండా పైకి తెచ్చారు. ఇక్కడ బిజెపి ఓటమి పాలైతే సిపిఎన్ రద్దుకు సానుకూల పరిస్థితి ఏర్పడవచ్చు. ఇప్పుడు దేశంలో ఓపిఎన్ అమలువుతున్న రాష్ట్రాల సంఖ్య ఐదుకు చేరింది. జమిలి ఎన్నికలు వస్తే సిపిఎన్ సమస్యను ఎన్నికల ఎజెండాగా మార్చాల్సిన అవసరముంది. ఇక్కడ కూడా ప్రధానంగా ఓపిఎన్ అమలుకు మోకాలు అడ్డం పెడుతున్న పార్టీ బిజెపి. మిగతా పార్టీలపై ఒత్తిడి పెంచగలిగితే సిపిఎన్ రద్దుకు గట్టి హామీ పొందగల అవకాశం వుంది. జాతీయస్థాయిలో జమిలి ఎన్నికలకు రంగం సిద్ధమవుతున్నది. జాతీయ ఎన్నికలతో పాటు అన్ని రాష్ట్రాల్లో శాసనసభలకు ఒకేసారి ఎన్నికలు నిర్వహిస్తే సిపిఎన్ వేడి తగలక మానదు. ఎన్నికల్లో ఆశించిన విధంగా సిపిఎన్ రద్దుకు కట్టుబడిన ప్రభుత్వాల వచ్చినట్లైతే, సిపిఎన్ రద్దు విషయాన్ని ప్రధాన రాజకీయ పార్టీలు విస్మరించలేని ఒక అనివార్య పరిస్థితి ఏర్పడుతుంది. సిపిఎన్ రద్దు కావాలంటే దేశంలో ఈ సానుకూల పరిస్థితులే సమకూరాలి. ప్రస్తుత మహారాష్ట్ర, జార్ఖండ్ రాష్ట్రాల శాసనసభ ఎన్నికల్లో సీన్ రివర్స్ కాక తప్పదని లెఫ్ట్ పార్టీలు అంచనా వేస్తున్నాయి. అయితే ఈ అంచనాలు వాస్తవ రూపం దాల్చాలంటే, జమిలి ఎన్నికలకు ముందు ఆయా రాష్ట్రాల్లో పెద్ద ఎత్తున సిపిఎన్ వ్యతిరేక ఉద్యమం ఊపందుకోవాలి. అందు కోసం సదస్సులు, సెమినార్లు, ధర్మాలు, అందోళనలు అవిధానంగా జరుగుతూనే వుండాలి. చిన్న చిన్న అవరోధాలకే ఆగిపోకూడదు. పాలక వర్గాలు తమ ప్రయోజనాలను కాపాడుకోవడం కోసం ఎంతైనా తెగిస్తాయి. సిపిఎన్ వ్యతిరేక ఉద్యమాన్ని జగన్ ప్రభుత్వం అణచివేసిన తీరు దీనికి ఉదాహరణ. కాబట్టి జామగారిపోవడం కాదు. తట్టుకొని నిలబడాలి. అందుకు ఐక్య కార్యచరణ అత్యవసరం. ఉద్యోగులు వారి సంఘాల మధ్య పూర్తిస్థాయి ఐక్యత సాధించడంతో పాటు కార్మిక సంఘాల సహకారాన్ని కూడా తీసుకోవాలి. వాస్తవానికి సిపిఎన్ చట్టం కాకుండా 2004 నుండి దాదాపు దశాబ్ద కాలం పాటు పార్లమెంట్లో పోరాడింది అనుపక్షం. కాబట్టి సిపిఎన్ వ్యతిరేక ఉద్యమానికి వాస్తవపక్ష పార్టీలు, వాటి ఆధ్వర్యంలోని ప్రజాసంఘాలు నిజమైన మిత్రులు. ఈ విధమైన వికాల మద్దతు కూడగట్టగలిగితేనే ఉద్యోగుల సిపిఎన్ రద్దు కల నెరవేరుతుంది. కాబట్టి ఉద్యోగులు, వారి సంఘాలు ఈ దిశగా ఆలోచించి అచరణకు పూనుకోవడం నేటి కర్తవ్యం. అందుకు సిపిఎం ఎప్పటికీ పోరాడుతుందని ఆ పార్టీ నేతలు హామీ ఇస్తున్నారు.

వ్యవసాయాభివృద్ధికి చేయూత

మంత్రి పాంగులేటి వెల్లడి

ఖమ్మం, (ప్రభాత సూర్యుడు): వ్యవసాయం బాగుంటేనే అన్ని బాగుంటాయని, రాష్ట్రాల ఆర్థిక పరిస్థితి ఇంకా బాగుంటుందని రాష్ట్రమంత్రి పాంగులేటి శ్రీనివాసరెడ్డి పేర్కొన్నారు. రైతు రుణమాఫీ మొదలు ఉచిత కరెంట్ ధాన్యం సేకరణ వంటి విషయాల్లో ప్రాధాన్యం ఇస్తున్నామని అన్నారు. ధాన్యం సేకరణ, సంచులు, సకాలంలో చెల్లింపులకు ఇబ్బందులు లేకుండా అధికారులు చర్యలు తీసుకుంటున్నారన్నారు. రైతుల నుంచి ప్రతి గింజనూ కొనుగోలు చేస్తామని, అప్పటి వరకూ కేంద్రాలు ఉంటాయని స్పష్టం చేశారు. తెలంగాణలో పంటలు అద్భుతంగా పండుతున్నాయని అన్నారు. ఎక్కడిక్కడ ధాన్యం కొనుగోలు కేంద్రాలు ఏర్పాటు చేసినట్లు చెప్పారు. ఇప్పటికే గన్నీ సంచులను అందుబాటులో ఉంచామని, అవసరమైతే సంచులను తెప్పిస్తున్నామని అన్నారు. ధాన్యం కొనుగోలు విషయంలో రాజీలేదని గుర్తుచేశారు. అన్నదాతల సంక్షేమానికి పాటుపడుతున్న కాంగ్రెస్ సర్కార్కు రైతులందరూ అండగా ఉండాలని కోరారు. ఇకపోతే మత్స్యకారులకు ప్రభుత్వం అండగా ఉండనూరు. మత్స్యకారుల ఆర్థికాభివృద్ధి ప్రభుత్వ లక్ష్యమని పేర్కొన్నారు. వారి సంక్షేమం కోసం రొయ్య పిల్లలు, చేప పిల్లల పంపిణీ పథకాన్ని అమలు చేస్తోందని గుర్తుచేశారు. రాష్ట్ర ప్రభుత్వం రాయితీపై పంపిణీ చేసిన విత్తనాలతో మత్స్యకారులు లబ్ధి పొందుతున్నారని అన్నారు. ఈ రొయ్య పిల్లలు, చేప పిల్లలను పెంచుకొని వాటి వేట ఆధారంగా ఆర్థికాభివృద్ధి సాధించాలని సూచించారు. ఇదిలావుంటే ఉమ్మడి జిల్లాలో ఈసారి విస్తారంగా పత్తి సాగింది. ఇప్పటిప్పుడే పంట చేతికి వస్తున్నది. నాలుగేళ్ల నుంచి రైతులు పత్తి సాగు విస్తీర్ణాన్ని పెంచుతూ వస్తున్నారు. గిట్టుబాటు ధరలు ఏటా పెరుగుతుండడంతో రైతులు ఈ పంటపై ఆసక్తి కనబరుస్తున్నారు. సకాలంలో వర్షాలు కురవడం, భూగర్భ జలాలు పుష్కలంగా ఉండడంతో సాగుకు ధోకా లేకుండాపోయింది. పత్తి సాగుకు తక్కువ పెట్టుబడులు అవుతుండడంతో రైతులూ ఎక్కువ విస్తీర్ణంలో సాగు చేపడుతున్నారు. పత్తి తీత పనులు ప్రారంభం కావడంతో కూలీలకే కాదు ఆటోలు, ట్రాలీ యజమానులకూ గిరాకీ పెరిగింది. కూలీలు తీసిన పత్తిని రైతులు మార్కెట్లకు తరలిస్తున్నారు. ఆరు నెలల పాటు ఆటో, ట్రాలీ యజమానులకు డిమాండ్ ఉంటుంది. సబ్-యార్బులు ఉన్న దూరాన్ని బట్టి ట్రాలీ యజమానులు చార్జీలు పసూలు చేస్తున్నారు. కూలీలకు ఉపాధి లభిస్తున్నది. గతేడాది కంటే ఈ సారి ధరలు తక్కువగా ఉన్నాయి.



సుజాతనగర్, జూలూరుపాడు మార్కెట్లకు భారీగా పత్తి బస్తాలు తరలివస్తున్నాయి. క్రయ విక్రయలు జోరుగా సాగుతున్నాయి. మిల్లుల్లో యాజమాన్యాల పత్తి ఆరబెట్టుకునేందుకు వీలుగా షెడ్లు ఏర్పాటు చేశారు. రైతుల కోసం తాగునీటి వసతి కల్పించారు. మద్యం ధరకు మించి ట్రేడర్స్ ధరలు పెంచుతుండడంతో రైతులు సబ్-మార్కెట్లలో పంటను విక్రయిస్తున్నారు. నాలుగు చోట్ల కొనుగోలు కేంద్రాలు ఏర్పాటు చేసినప్పటికీ రైతులు బయట మార్కెట్లో మొగ్గు చూపుతున్నారు. రైతులు కూలీలకు కిలోల బొప్పిన లెక్కగట్టి కూలి చెల్లిస్తున్నారు. ఒక్కో కూలి రోజుకు రూ.500 నుంచి రూ.700 వరకు సంపాదిస్తున్నారు. సబ్-యార్బుల్లో పత్తి లోడింగ్ చేసే కూలీలు రోజుకు రూ.వెయ్యి వరకు కూలి పొందుతున్నారు. ఒక్కో సబ్-యార్బుల్లో వందలాది మంది పనిచేస్తున్నారు.



కార్తీకంలో నిత్య దీపోత్సవాలు

వైష్ణవం, శైవం, శాక్తేయం తదితర సర్వ సంప్రదాయాలకు కార్తీకమాసం శ్రేష్టమైనది. ఈ మాసంలో దైవ కార్యక్రమాలు నిర్వహించడం ద్వారా పండుగ రెట్లు అధికంగా ఫలితం కలుగుతుందని స్వామిజీలు ఉద్ఘాటించారు. ఏటా తిరుపతిలో అత్యంత వైభవంగా కార్తీక మహాదీపోత్సవం నిర్వహిస్తారు. ఈ యేడు కూడా భారీ సంఖ్యలో భక్తులు హాజరై సామాహిక దీపారాధన చేశారు. ఇక తిరుమలతో పాటు, పద్మావతి అమ్మవారి దేవాలయ ప్రాంగణాల్లో నిత్యం దీపోత్సవం కన్నుల పండువుగా సాగుతోంది. దహిని వెలిగిస్తే మనలోని అజ్ఞానం అనే అంధకారం తొలగి జ్ఞానం అనే వెలుగు ప్రకాశిస్తుంది దంటారు. పవిత్రమైన కార్తీక మాసంలో దీపోత్సవం నిర్వహించడం ఆనవాయితీగా వస్తోంది. శివ కేశవుల వైశిష్ట్యం, దీపం ప్రాముఖ్యత, దీపారాధన వల్ల అజ్ఞానమనే చీకటిని పారద్రోలి ప్రజల హృదయాల్లో ఆధ్యాత్మిక జ్ఞానదీపాలు వెలిగించాలని శ్రీ వేంకటేశ్వర స్వామివారిని ఈ సందర్భంగా భక్తులు ప్రార్థిస్తున్నారు. దైవమామిన్ని జపిస్తే దీర్ఘాయువు కలుగుతుందంటారు. దీపోత్సవంలో పాల్గొన్న భక్తులందరికీ శ్రీనివాసుని కటాక్షం కలగాలని కోరుకుంటారు. కార్తీక పౌర్ణమి రోజున భక్తులతో దీప మండుతూ మూడుసార్లు పలికిస్తూ సామాహిక లక్ష్మీ సీరాజనం సమర్పించారు. ఈ సందర్భంగా భక్తులందరూ ఒక్కసారిగా చేసిన దీపారాధనతో తిరుపతి ప్రాంగణం వెలుగుతో నిండిపోయింది.